

# 2020 年 9 月儿童平安计划月报

## 一、项目整体进展

### （一）项目总体情况

#### 项目进展总述

2020 年 9 月，儿童平安安全教育讲师能力提升计划（第三期）圆满结束，【25】名学员通过考核，并取得了壹基金安全教育讲师认证资格。至此，壹基金安全教育认证讲师队伍达到 145 人，共开展了【621】节安全教育课程、【45】场减灾主题活动让孩子们掌握了安全知识和技能。此外，本月还召开了 2020-2021 年项目【2】场专职工坊，共【86】名项目伙伴参加与其中。

### （二）主要项目活动进展

#### 1. 专职工坊



专职工坊·孝感站合影



工作坊中伙伴分享执行经验

9 月中下旬，为了让新加入儿童平安小课堂项目的伙伴了解项目，建立价值共同体，熟悉项目执

行过程中规范化与标准化的流程，分别在湖北省孝感市、山东省潍坊市召开了儿童平安小课堂项目专职工作坊。来自湖北、山东等 8 个省份共 86 名伙伴参与其中，通过分享、交流、讨论、制定计划等方式，共创项目规划及工作安排，为未来项目在各地落地奠定了良好基础。

## 2. 儿童平安讲师认证

9 月，壹基金安全教育讲师能力提升计划（第三期）考核结果出炉。经过持续地线上培训和学习，25 名学员从 299 位报名者中脱颖而出并顺利通过考核，成为新一批壹基金安全教育认证讲师。至此，壹基金安全教育认证讲师共计 145 人。作为壹基金儿童平安课程理念的承载者、安全信息的传递者、安全教育的推广者，他们将致力于提升儿童自我保护能力，为儿童平安贡献自己的力量。

此外，9 月份面向网络伙伴的窗口期讲师认证也于 21 日拉开帷幕，来自 12 个省份的 30 名项目伙伴将参与此次窗口期认证考核，最终考核结果将于 30 日公布。

## 3. 安全教育课程和减灾主题活动

9 月，儿童平安小课堂项目共开展安全教育课程 621 节。其中，交通课程 283 节，溺水课程 181 节，消防课程 131 节，地震课程 26 节，共 25784 人次的儿童从儿童平安小课堂的安全课程中学习了安全知识，掌握了自救互救的技能。

截止 9 月 25 日，本年度儿童平安小课堂项目共在全国 16 个地区共 525 所学校累计开展安全教育课程 1756 节，共有 66841 人次的学生参与其中。



辽宁东港的老师正在给孩子示范防毒面具的使用



江西庐山的孩子在溺水课上体验憋气



利用积木来模拟地震的发生，让我们认识到了地震的危害 孩子尝试回答汽车进入弯道时可能遇到的危险

9月，各地的伙伴共开展45场减灾主题活动，共有5192人次的孩子参与到活动中，通过游戏的方式学习安全知识和技能。安全知识不仅可以在课堂中学，也可在室外通过有趣、好玩的游戏活动来学习有效的安全知识。丰富多彩的减灾主题活动在9月的校园中轮番上演，看谁能够又快又正确地佩戴安全头盔，小组齐心协力传水灭火，一起绘制学校风险资源图，大家目不转睛地盯着佩戴头盔的鸡蛋从空中自由落地……一个又一个减灾主题活动以各种有趣又有效的活动形式在学校开展，让孩子们在游戏的过程中学习安全知识和技能。



甘肃成县的孩子们通过游戏了解头盔的正确佩戴



孩子们通过传水灭火的游戏体验灭火



甘肃靖远的同学们在操场中绘制风险资源图



“鸡蛋保卫战”让孩子们了解到头盔的保护原理

#### 4. 安全教育课程在社区的开展情况

9月，儿童平安小课堂项目社区内授课在5个省份共开展了36节安全教育课程，共有1009人次的儿童和121人次的家长从中学习了安全知识，掌握了自我保护的技能。63名志愿者参与了在社区的安全教育活动。

截止9月25日，项目伙伴们已在社区开展安全教育授课60节次。



在湖北宜昌，交通安全课程也进入了社区开展

## 二、项目精彩故事及图片、视频



